

## **Реализация приоритетных национальных проектов в сфере образования**

В 2019 году образовательные организации района приняли участие в пяти региональных проектах: «Современная школа», «Цифровая образовательная среда», «Поддержка семей, имеющих детей», «Успех каждого ребёнка», «Учитель будущего».

### **Проект «Современная школа»**

24 сентября 2019 года был открыт Центр образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» на базе корпуса №1 МБОУ «Уваровщинская сош». Из областного бюджета для создания Центра были выделены средства в размере 2 178,0 тыс. рублей на ремонт помещений, дизайн-проект, на организацию курсов и конкурсные мероприятия.

Созданные условия позволяют внедрять на всех уровнях общего образования новые образовательные технологии, обновлять содержание и совершенствовать методы обучения предметных областей «Технология», «Математика и информатика» и «Основы безопасности жизнедеятельности».

Во внеурочное время в помещениях Центра реализуются программы дополнительного образования «Робототехника», «Сам себе режиссер», «Промышленный дизайн», «Проектирование материальной среды», «Юный медик», «Творческая мастерская», шахматный клуб «Белая ладья», которые ранее не могли функционировать из-за отсутствия материально-технической базы.

В рамках деятельности Центра школьникам уже удалось создать три видеоролика. В декабре 2019 года учащиеся школы впервые участвовали в 9-ом открытом межрегиональном фестивале робототехники по двум номинациям «Робофинист – творчество», «Следование по линии» и заняли 3 место.

#### Задачи при реализации проекта:

- способствовать созданию «Точек роста» на базе школ района. Отделом образования подана заявка на организацию таких Центров еще в 5-ти школах: в филиалах с.Соколово, п.Краснослободский, с.Калаис, с.Чутановка, с.Ленинское.

- принять участие в партийном проекте «Спорт детям» - ремонт спортивного зала в корпусе №2 МБОУ «Уваровщинская сош». Сумма выделяемых средств более 2 500,0 тыс. рублей.

### **Проект «Цифровая образовательная среда»**

Проведена оценка готовности муниципальных образовательных организаций к внедрению целевой модели цифровой образовательной среды.

Технические специалисты «МТС» осуществили выезд в общеобразовательные организации района на предмет их подключения к высокоскоростному Интернету. В «Компьютерный центр» поданы данные о потребности образовательных организаций в новом компьютерном и периферийном оборудовании, определены целевые показатели проекта.

#### Задачи при реализации проекта:

Внедрять модели цифровой и образовательной среды в общеобразовательных организациях района.

#### **Проект «Поддержка семей, имеющих детей»**

Определены образовательные организации Кирсановского района (**МБОУ «Уваровщинская сош» и детский сад «Берёзка»**), которые на сегодняшний день предоставляют услуги психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям (законным представителям) детей, а также гражданам, желающим принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей.

В настоящее время осуществляется специализированная (коррекционная) помощь этим детям и их родителям (законным представителям) путем организации деятельности педагогов-психологов. В 2019 году оказано 300 таких услуг. К указанному направлению работы с ноября 2019 года подключился филиал МБОУ «Уваровщинская сош» в с. Калаис.

С сентября 2019 года начала свою деятельность АНО «Центр помощи и поддержки семьям с детьми инвалидами «Благодарение».

#### Задачи при реализации проекта:

- расширить перечень образовательных организаций, которые будут предоставлять услуги психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям;

- достигнуть целевых показателей.

#### **Проект «Успех каждого ребёнка»**

На уровне муниципалитета создан Центр по работе с одаренными детьми. Количественный состав детей - 397 чел.

Научному обществу НОУ «Эврика» третий раз подряд присвоено звание «Лучшее научное общество учащихся Тамбовской области» - 345 детей.

401 учащийся приняли участие в реализации проекта «Билет в будущее».

326 детей участвовали в открытых онлайн-уроках «Проектория», направленных на раннюю профориентацию.

третий год 297 девятиклассников участвуют в региональной системе профессиональных проб.

Ежегодно на базе школы проводятся межмуниципальные научно-практические конференции «Первые шаги в науку» и «Начало», победители которых участвуют в очных этапах конкурсов исследовательских проектов за пределами региона.

Муниципалитет принимает участие в реализации мероприятий по созданию новых мест в образовательных организациях района для реализации дополнительных общеразвивающих программ пяти направленностей (художественная, естественнонаучная, техническая, социально-педагогическая, физкультурно-спортивная). Заявлено 65 мест с охватом 290 детей. Предполагается оснащение данных мест оборудованием на сумму 902 106 рублей.

#### Задачи при реализации проекта:

- расширить работу с социальным партнером – аграрно-промышленным колледжем по увеличению колледж-классов,
- проводить работу по улучшению содержания программ (практически отсутствуют сетевые программы);
- активнее использовать ресурсы учреждений культуры, учреждений дополнительного образования, учреждений спорта, заочных школ и т.д.

#### **Проект «Учитель будущего».**

Чтобы успешно включиться в работу по реализации проекта был проведён анализ кадрового потенциала образовательных организаций района и сделаны следующие выводы:

- стабилен показатель - количество работников, имеющих высшее образование (80%);
- количество молодых специалистов в текущем году составляет 19,7%
- есть положительная динамика по такому показателю, как аттестация педагогических работников. Последний показатель 47% (37,8% в прошлом году).

Муниципалитет успешно работает с выпускниками школ района, оформляет целевые направления на педагогические специальности. 3 целевика - студента получают ежемесячную стипендию в размере 1 000 рублей. Подана заявка на участие в программе «Земский учитель».

15 молодых учителей получили денежные гранты в размере 120 тысяч рублей из средств областного бюджета.

#### Задачи при реализации проекта:

- активнее внедрять новые формы наставничества в образовательных организациях,
- увеличить долю педагогов, аттестованных на высшую квалификационную категорию и первую квалификационную категорию.

Набирает силу Национальный Проект «Образование». Уверены, что совместными усилиями выполним все поставленные задачи.